



A VASUTI MUNKÁSOK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGÉNEK HIVATALOS LAPJA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Budapest, VII., Rottenbiller-utca 1. sz., I. em. 10,  
ahová minden levél és küldemény címzendő.

Megjelenik  
minden héten  
pénteken.

Előfizetési árak:  
Egy hóra --- 40 (---80 kor.) | Félévra --- 2,40 (4,80 kor.)  
Negyedévre --- 1,20 (2,40 " ) | Egyes szám --- 10 (---20 " )  
A Szövetség tagjai díjtalanul kapják.

Minden céltudatos vasutasnak kötelessége a Magyar Vasutast terjeszteni.

Gondoskodjatok, hogy minden vendéglő és kávéház, ahol megfordultok, előfizessen a ti lapotokra, a Magyar Vasutasra!

Akik a ti filléreitekből huznak hasznot, azok az üzletemberek kötelesek benneteket támogatni azzal, hogy a Magyar Vasutast járattják.

### Egy tálból a nagy urakkal.

Leverve, szétkergetve, összetiporva, amikor újból iga alá hajtjátok a fejteket, ti ezerszer szegény villamos vasutiak, vajjon milyen tanulságot viztek magatokkal keserűséggel és fájdalommal telt szívetekben?

Jut-e eszetekbe? Még csak mintha tegnap lett volna, amikor egeket ostromló frázisokkal ölelgettek benneteket a nagy urak, akik mellé leültetek egy tálból cseresznyézni? Akkor csupa aranyos, derék, jó fiuk voltak, akiket kalácsos csalogattak be az uri szövetségbe. Parádéztek veletek, tőkét kovácsoltak maguknak belőle, hogy közöttük foglaltatok helyet és megtagadtátok a magatok gunyájában járó, magatok kosztján élő, magatok sorsában sinylődő szegény testvéreiteket, munkástársaitokat.

Százsor figyelmeztettünk benneteket: vigyázzatok, ne kapassátok el magatokat a diszes társaságtól. A ti helyetek a munkások között van, a ti keserveiteket csak a munkások képesek megérteni és ha küzdenetek kell az igazságaitokért, hűséges és önfeláldozó bajtársat csak a magatokhoz hasonló emberekben találhattok. Az urak képtelenek átérzeni a ti bajotokat és ha a mozgalmatok tulmegy a siránkozáson és az üres kotyogáson, ha lelkesedétek átlépi a frázispuffogtatás határát, ha a tett terére léptek, akkor rögtöni kellemetlen jövevények lesztek az uri kompániában és cserbenhagynak, kinéznek, kirugnak benneteket a tánc- és illemtanárok szabályai szerint működő társaságból.

Mondottuk. Igaz. De magunk se hittük, hogy ily gyorsan beteljesedik a jóslatunk. Nem hittük, hogy ily vérlázító kegyetlenséggel, ily hihetetlen gyávasággal és ily orcátlan leplezetlenséggel áruljanak el benneteket legkétségbeesettebb küzdelmetekben. Megtagadtak, kirugtak benneteket abban az első szempillantásban, amikor nem öneik volt szükségük ti rátok, hanem ti nektek órájuk. Utálatos, gaz hálátlansággal fordítottak nektek hátat, amikor többé nem kapaszkodhattak a ti hátatokra.

Milyen ujjongó reménységgel szálltatok harcba a falat kenyérért, amelyet éhes családok epedve vár odahaza! Hogyne reménykedtetek volna! Hiszen a hatalmas gróf urat éreztétek mögöttetek és az ő dédelgetett szövetségét. Ki tartotta közöttek lehetségesnek, hogy a nagyszáju gróf ur más, mint gróf lenni ne tudjon, hogy ne váltsón be egy rézpitykét azokból az aranyhegyekből, amit ígért, hogy ne legyen benne annyi bajtársi hűség, amennyi megvan a legutolsó cigány katonában, aki gyalázatnak tartaná cserben hagyni az ő védelmében bizakodókat. Pfüj, gróf ur, a gyomruk kavarodik fel, ha az Ön viselkedésére gondolunk.

Ah gróf ur, látja: a vér nem válik vízzé. A szegény munkástestvéreink rögtön odaálltak azok mellé, akiket Ön megtagadott és elárult. Nem a mi táborunkból mentek a csatába? Nem törődünk vele. Nem akartak eddig tudni rólunk? Nem hánytuk a szemükre. Készen kínálkozott a kifogás és a mentség részükre: semmi közünk hozzátok, nem tartoztak közibénk. És egy pillanatig se járt eszünkben semmiféle kifogás, semmiféle ürügy a kibúvársra. Megdobbant bennünk a testvérszív, mihelyt bajban láttuk a testvért és elfeledtünk mindent, csak azt nem, amit testvéri kötelességünk parancsolt.

Van-e még egyetlenegy munkás, szolga, altiszt, „nem ur“ a gróf ur szakállának árnyékában? Akar-e, képes-e egy óráig is ott maradni villamos vasuti testvéreink elárultatása

után? Ki akar vakon és süketen elhaladni a példa mellett, amely rikitja és ordítja a tanulságot?! Ime itt a jövő: látjátok miként vigyorog felétek? Amíg csöndes, békés, tagdíjfizető, éljenző, tömjént lóbázó jó gyerekek lesztek, addig a gróf ur megengedi, hogy vezérteknek tisztelhessetek. Mihelyt mukkanni merészeltek és követelőzni kezdetek, akkor megszűnt a pajtáskodás: komisz bugris csöcselékké váltok, akiktől gögösen fordul el a finom gróf ur jól ápolt szakállá.

Mert a nyomort csak az képes megérteni, aki maga is érezte.

Mert küzdelmet csak az tud támogatni, akinek magának is vannak küzdelmei.

Mert munkások élén dusgazdag mágnás: erkölestelen abszurdum és ostoba hazugság.

Munkástársaddal fogj kezét munkás, ha boldogulni akarsz. Mindenki, aki mást tanácsol: vagy tökfilkó vagy gazember.

### A szentkoronás szövetség bomlása.

#### Batthyány rendőri oltalom alatt.

#### Halogatják a fizetésrendezést.

A szentkoronás szövetség vasárnap országos vezetőségi ülést tartott, amelyen a pragmatikát és a fizetésrendezést kellett volna tárgyalni, de az áruló gróf Batthyány Tivadar arra használta fel az ülést, hogy magának igen kétes értékű bizalmi szavazatot zsaroljon ki és megszabaduljon azoktól a központi vezetőségi tagoktól, akik nem tetőtől-talpig pecsovicsok és nem mennek vakon a gróf ur után minden piszkon és gyalázaton keresztül.

#### Bizalmi komédia.

Napirend előtt szólalt fel gróf Batthyány és hosszú, szánalomra méltó beszédben iparkodott védekezni az ellen az igazságos vád ellen, hogy a villamos vasutasokat orvul elárulta és az egész szövetséget bemocskolta. Hogy magát védje, szemérmetlenül megtámadta a központi vezetőség tagjainak többségét és dr. Landler Jenőt. Végül azt követelte, hogy neki bizalmat, az általa kipecézett központi vezetőségi tagoknak, közöttük Turtsányi Pálnak, Breuer Ferencnek, Sarlay Jánosnak és Sebestyén Józsefnek, továbbá Landler Jenőnek bizalmatlanságot szavazzanak.













